
 

 

     Protokół  

       z obrad sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  28 grudnia 2012 roku  

 

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 28 grudnia  2012 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art.  30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( Tj. Dz.U z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z 

późn. zm.)  

 

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

 

Otwarcie XXII  sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz 

mieszkańców  Sokolej Góry  przybyłych na  dzisiejszą sesję.  

Na podstawie  listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził 

prawomocność obrad informując również o  zachowaniu  ustawowych terminów jej 

zwołania.   W chwili otwarcia sesji obecnych było 11 radnych. Nieobecny radny 

Paweł Tomaszewski, radny Bąk Mirosław radny Krzysztof Skraboń i radna Barbara 

Szymczyk . Lista obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi 

załącznik do protokołu.  

Do porządku  obrad  sesji  zgodnego z zawiadomieniem ( zawiadomienie w 

załączeniu do protokołu) Wójt Gminy Pan Bogdan  Witaszczyk złożył wniosek 

pisemny wraz z ustnym uzasadnieniem  o wprowadzenie  do porządku obrad trzech 

dodatkowych punktów:  

 

1. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych dla Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach na 2013 rok. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie 

geodezyjnym Sokola Góra.   

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/82/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowane przez Wójta 

Gminy zmiany w porządku obrad i tak:  

 

Za wprowadzeniem  pod obrady dodatkowego punktu o brzmieniu: „ Podjęcie 

uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla 

Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach na 2013 rok” głosowało 11 radnych przy 



stanie  obecnych 11 radnych podczas głosowania . Punkt ten będzie rozpatrywany 

jako 13 porządku obrad.  

 

Na salę obrad przybył radny Krzysztof Skraboń. Stan radnych 12 –tu.  

 

Za wprowadzeniem  pod obrady dodatkowego punktu o brzmieniu:” Podjęcie 

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie geodezyjnym 

Sokola Góra,  było 6 radnych „za”, a 6 radnych „ wstrzymało” się,  przy stanie 

obecnych 12 radnych podczas głosowania. Wniosek nie uzyskał bezwzględnej 

większości (8)  i nie zostanie wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej sesji.  

 

 Za wprowadzeniem pod obrady dodatkowego punktu o brzmieniu: „Podjęcie 

uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/82/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z 

dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Wielgomłyny  było 12 radnych przy stanie obecnych 12 radnych   

podczas głosowania. Punkt będzie  rozpatrywany jako punkt 14- ty porządku obrad.  

 

Po  przegłosowaniu zmian w porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy odczytał 

porządek  obrad, który przedstawiał się następująco:  

 
1.Otwarcie XXII  Sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXI  sesji Rady Gminy z dnia 05 grudnia 2012 roku.  

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy 

Wielgomłyny na lata  2012 -2020.  

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów.  

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz  ustalenia stawki takiej opłaty.  

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/1.  

 

9.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/2.  

 

10.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/3.  

 

11.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/5.  

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wielgomłyny.  



 

13.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych dla Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach na 2013 rok. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/82/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

 

15. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

16.  Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

17. Zamknięcie obrad XXII  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  przedstawiony powyżej 

porządek obrad sesji.  

 

Głosowanie.  

W  wyniku głosowania za  przedstawionym porządkiem obrad było 12 głosów 

„za”  przy stanie 12 radnych podczas głosowania.  

 

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy  prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem  

obrad.  

 

Radni jak i sołtysi otrzymali wraz z zawiadomieniem w formie pisemnej   wszystkie 

dzisiaj omawiane  zagadnienia  w formie projektów uchwał, informacji itp.  

 

Radni uzyskali również od Kierownika ODR Radomsko Pana Henryka 

Nabiałkowskiego informację o kursie chemizacyjnym( 17-18 stycznia)  oraz o 

spotkaniu ( 28- 29 styczeń)  na temat wymagań jakie winien spełnić rolnik żeby  nie  

ponieść  potrąceń  w dopłatach  obszarowych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  wnioskował o dłuższy udział służb doradztwa 

rolniczego w posiedzeniu rady. Zaproszenie do udziału po uzgodnieniu terminu 

zostanie przesłane.  

 

    Punkt. 2.  

 

 Przyjęcie protokołu z obrad XXI  sesji Rady Gminy z dnia 05 grudnia 2012 

roku.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XXI 

Sesji Rady Gminy z dnia  05 grudnia  2012 roku.   

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół  z obrad XXI sesji 

Rady Gminy.  

Głosowanie:  



W wyniku głosowania radni jednogłośnie 10 głosami „za”, 2 głosami 

wstrzymującymi  przy stanie 12 radnych podczas głosowania przyjęli protokół z 

obrad XXI sesji Rady Gminy z dnia 5 grudnia 2012 roku.  

 

    Punkt 3.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  

Gminy Wielgomłyny na lata  2012 -2020.  

 

Omówienie tego punktu Skarbnik Gminy połączyła z  punktem następnym dotyczący 

zmian w budżecie gminy na 2012 rok.  

Zmiany dochodów dotyczyły   zwiększenia  subwencji o kwotę  6 853, 00 zł, która 

wejdzie w nadwyżkę roku 2013.   

Zmiany w wydatkach  to zmniejszenia w zadaniach inwestycyjnych, które z różnych 

powodów nie zostały wykonane w całości i tak:  

- zmniejszenie o 40,5 tyś zł.  z tyt. budowy wodociągu w miejscowości Myśliwczów.  

(zapłacono tylko za mapy  projektowe 9,5 tys. ) 

- zmniejszenie w budowie chodników w Niedośpielinie i Kruszynie   o kwotę  

96 271,00 zł w tym 60 tys. na Niedośpielin.  

- zmniejszenie w opiece społecznej  środków na ubezpieczenie  zdrowotne w kwocie  

- 1744, 00 zł.  

- zmniejszenie przy planowanym  zadaniu z udziałem środków unijnych  budowy 

kanalizacji i oczyszczalni w Krzętowie ( dodatkowe przyłącza) o 43 273 zl.) 

 -  w związku z awaria licznika w GBP( zawyżone obciążenia, złożono odwołanie),  

zakupem większej liczby książek i zakupem opału  zwiększenie dotacji  o 4 tys. zł.  

Wprowadzamy dodatkową spłatę kredytów, które zaciągnięto w 2011 roku  w kwocie  

247tys.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej . Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju  Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywna opinie do 

projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012-2020  i do projektu uchwały w sprawie  zmian budżetu 

Gminy Wielgomłyny na 2012 rok. wypracowana na posiedzeniu w dniu  27 grudnia 

2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy Wielgomłyny na lata  2012 -2020 i 

poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta Uchwała nr XXII/93/2012 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej  Gminy Wielgomłyny na lata  2012 -2020.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

Ponieważ punkt  ten został zreferowany w punkcie 3 porządku obrad Przewodniczący 

Rady  Gminy zapytał  radnych , czy są zapytania do  zmian w budżecie.  



Zapytań nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

gminy Wielgomłyny na 2012 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12  radnych 

została podjęta uchwała Nr XXII/94/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy 

Wielgomłyny na 2012 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 5.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. 

 

Uzasadnienie do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach  

przedstawiła Sekretarz Gminy  Pani Bożena Nowak. Statut był uchwalony  10 

września 2010 roku, następne zmiany  10 marca 2012 roku, ale wciąż  przybywa 

coraz wiecej zadań ustawowych, które muszą być  zamieszczone w  statucie.  

Wprowadzone nowe zadania w statucie to:   

- obsługa zespołu interdyscyplinarnego,  

- wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały  

w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej  wypracowaną 

na posiedzeniu w dniu 12 grudnia 2012 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady  Gminy poprosił o dyskusje nad projektem statutu Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej.  Radni nie podjęli dyskusji.   

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  uchwalenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

 W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXII/95/2012 roku  w sprawie uchwalenia Statutu 

Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 6.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

 

Projekt powyższej uchwały  określa szczegółowo zakres  odbierania  odpadów  czyli 

co będzie odbierane z posesji właściciela jako odpady selektywne i zmieszane , a co 

będzie  odbierane z punktów  selektywnej zbiórki.  Unormowanie zasad  odbioru   

znajduje się również w  uchwalonym już regulaminie. 

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 



Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do  

projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu 27 grudnia 2012 roku. Opinia 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną 

przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 

poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku  głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12  radnych 

została podjęta Uchwała nr XXII/96/2012  w sprawie  szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

     Punkt 7.  

  

 Podjęcie uchwały w sprawie  wyboru metody ustalania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz  ustalenia stawki takiej opłaty.  

 

Wprowadzenia do tematu ustalania opłat dokonał Wójt Gminy. Ustawa „śmieciowa” 

zmusza nas do  ustalania  opłaty jeszcze przed  wykonaniem procedury przetargowej  

na  usługę odbioru  odpadów przez wyspecjalizowane firmy.  Kalkulacja ceny to nie 

tylko odbiór, ale stworzenie i wyposażenie stanowiska,  utworzenie punktów 

selektywnej zbiórki odpadów. Ustawa nie przewiduje dofinansowania  z budżetu 

gminy. Po okresie półrocznym możemy dopiero znać rzeczywiste koszty  i możemy 

precyzyjnie ustalić ceny. Jeżeli dzisiaj nie ustalimy ceny,  zgodnie z ustawą  

Wojewoda nas wezwie do jej ustalenia, a po tym terminie sam ustali nam cenę. 

Na wczorajszej komisji zaproponowano 7,00 zł  za selekcjonowane i 10,00 zł za 

niesegregowane   co zostało odrzucone przez komisje.   

Radny Barański – ustalając dzisiaj cenę dla mieszkańca dajemy  szanse podmiotom 

odbierającym śmieci na  wygórowanie cen w  przetargach.    

Radny Rzeszot – podał przykład  obliczeń  dotychczasowego  odbioru 240 litrowego 

kosza . Wysokość odpłatności wynosi 6 zł. od osoby za niesegregowane odpady. W 

miejscowości  część mieszkańców nie posiada koszy mimo to firmie za tą cenę opłaca 

się  świadczyć usługę odbioru.  

Pan Nawrot – proponował wyjść z przetargiem wcześniej i w przypadku wysokiej 

ceny nie rozstrzygać przetargu ogłaszając następny. Sam uważa, że stawka 5 zł za 

selektywne i 8 zł za nieselekcjonowane  jest dobrą stawką i taki wniosek składa.  

Pani Święcik – ustawione pojemniki w miejscowości Krzętów są  napełniane przez 

funkcjonujące sklepy. Nałożyć obowiązek wyposażenia  sklepów w pojemniki.  

Odp. p. Sekretarz. -  Przedsiębiorcy zawierają odrębne umowy i mają obowiązek 

posiadania pojemników. Z  dniem 1 lipca  znikną ustawione przez gminę pojemniki z 

każdej miejscowości.  

Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się z zapytaniem do sołtysów o  

ustosunkowanie  się do stawki  7 i 10 zł. przez mieszkańców sołectw.  

Pan Idziak – w gminie Masłowice ustalono  stawkę 5,00 zł i 7,00 zł więc  nie 

podwyższajmy na terenie naszej gminy.   

Radny Kolmasiak  - zawnioskował o stawkę 5,00 zł za segregowane   i 7,00 zł za 

niesegregowane.   



Radny Skraboń  proponował   3.50 zł za segregowane  i 5,50 zł  za niesegregowane 

uzasadniając, iż  taką cenę przyjęto w gminie Kluczewsko  

 

Ostatecznie pan Wójt złożył  autopoprawkę  do projektu uchwały  w zakresie  opłat  

wnioskując o 5,00 zł za  segregowane odpady  i 8,00 zł za niesegregowane.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, iż  mamy zgłoszone następujące 

wnioski:  

- radnego Nawrota  - 5,00 zł  segregowane  i 8,00 zł niesegregowane,  

- radnego Kolmasiaka – 5,00 zł segregowane i 7,00 zł niesegregowane,  

- autopoprawka Wójta  Gminy – 5 ,00 zł segregowane i 8,00 zł niesegregowane.   

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.  

 

Po przerwie stan radnych 11-tu.  Ubył   radny Krzysztof Skraboń.  

Przewodniczący Rady Gmin zapytał radnego Tomasza  Kolmasiaka czy podtrzymuje 

swój wniosek. Odp. Radnego Kolmasiaka – podtrzymuje swój wniosek.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  poddał pod głosowanie zgłoszone  wnioski  

informując, że w pierwszej kolejności będzie głosowana autopoprawka  Wójta Gminy 

– wnioskodawcy  projektu uchwały 

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały sprawie  wyboru metody 

ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz  ustalenia stawki 

takiej opłaty  uwzględniający  zgłoszoną autopoprawką przez Wójta Gminy 

określającą stawki opłat w wysokości 5,00 zł za odpady segregowane i 8,00 zł za 

odpady niesegregowane.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowanie  6 głosami „za”, 5 glosami przeciw przy stanie  11 radnych 

została podjęta uchwała  Nr XXII/97/2012  w sprawie wyboru metody ustalania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz  ustalenia stawki takiej 

opłaty.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

W związku z przyjęciem  projektu uchwały pozostałe wnioski nie były głosowane.  

 

     Punkt 8  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/1.  

 

Pan Wójt poinformował, że z miejscowości Krzętów cztery osoby wystąpiły o 

przedłużenie umowy dzierżawy  na działki, które sąsiadują z ich siedliskiem na okres 

kolejnych  3 lat.  

Sprawa dzierżawy była  tematem obrad Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 

Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu  27 grudnia 2012 roku  i wszyscy 

chętni na dalsza dzierżawę   uzyskali pozytywną akceptację  członków komisji.  

Opinię komisji  do wszystkich działek przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  

Pan Wojciech Nawrot. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Dyskusji w tym punkcie  oraz w punktach następnych bliźniaczych  radni nie podjęli.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o 

numerze 2257/1 i poddał pod głosowanie.  



 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  11 głosami „za” została podjęta Uchwała Nr 

XXII/98/2012  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/1.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

  

 

 

     Punkt 9.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/2.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o 

numerze 2257/2 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  11 głosami „za” została podjęta Uchwała Nr 

XXII/99/2012  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/2.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 10  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/3.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o 

numerze 2257/3 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  11 głosami „za” została podjęta Uchwała Nr 

XXII/100/2012  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/3.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 11.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/5.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o 

numerze 2257/5 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  11 głosami „za” została podjęta Uchwała Nr 

XXII/101/2012  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą dla działki o numerze 2257/4.  



Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 12 

 

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wielgomłyny.  

 

Pan Wójt poinformował, że w związku z uzyskaniem wieku emerytalnego   Pani 

Zofia  Stolecka pełniąca funkcję Głównej Księgowej a następnie  Skarbnika Gminy 

od 34 lat  na własny wniosek chce złożyć dokumenty o uzyskanie świadczenia 

emerytalnego.  

Podziękował pani skarbnik  za rzetelną i bezproblemową  pracę oraz za dobrze 

układającą się współpracę.  Na dzień dzisiejszy mimo ogłaszanych konkursów nie  

udało się zatrudnić osoby na tym stanowisku.  

 

Opinię Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy  Pan Wojciech  Nawrot.  

Opinia jest pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania 

Skarbnika Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 11 głosami „za’ w obecności 11 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXII/102/2012 w sprawie odwołania  Skarbnika 

Gminy Wielgomłyny.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Po  podjęciu uchwały  Przewodniczący Rady Gminy, Wójt Gminy, Sekretarz Gminy 

wręczając kwiaty złożyli Pani Zofii Stoleckiej  gratulacje i życzenia związane z 

zakończeniem kariery  zawodowej.    

 

     Punkt 13.  

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych dla Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach na 2013 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o pytania dotyczące powyższego projektu 

uchwały.  Radni nie zgłosili żadnych zapytań.  

 

Wiceprzewodniczący  Rady  Gminy Pan Wojciech Nawrot   odczytał pozytywną 

opinię do projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu Komisji Rozwoju 

Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 27 

grudnia 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek 

jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach 

na 2013 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 11 głosami „za” w obecności 11 radnych  

została podjęta Uchwała Nr XXII/103/2012 w sprawie ustalenia stawek 

jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Zakładu Komunalnego w 

Wielgomłynach na 2013 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 14.  



 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/82/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

 

Do  uchwały z dniu 5 grudnia 2012 roku w sprawie  uchwalenia regulaminu 

utrzymania  czystości i porządku na terenie gminy Wielgomłyny  Wydział Prawny i  

Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego  złożył pisemne zastrzeżenie.  

Wymienione w piśmie zastrzeżenia zostały  uwzględnione w przedłożonym projekcie 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXI/82/2012  które omówiła Sekretarz Gminy, a 

dotyczyły one:  

 - braku upoważnienia Rady Gminy do  nałożenia obowiązku selektywnego 

odbierania odpadów przez podmiot odbierający,  

- uprzątnięcia  tylko chodników, a nie  części nieruchomości służących do użytku  

publicznego,  

- nałożenia obowiązku oznaczenia nieruchomości tabliczką z ostrzeżeniem  w razie 

spuszczenia psa ze smyczy.   

- usuwanie zwłok zwierząt w sposób sprzeczny z ustawą,   

- kosztów deratyzacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wojciech Nawrot  odczytał  pozytywną opinię do 

projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu 27 grudnia 2012 roku przez 

Komisję Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

XXI/82/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny i poddał 

pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 11 głosami „za” w obecności 11 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXII/104/2012 w sprawie zmiany uchwały nr 

XXI/82/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

Uchwala stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 15  

 

 Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

Pan Wójt podsumowując mijający rok   poinformował  o następujących sprawach:  

- zakończonym remoncie  mostu w miejscowości Krzętów 

- zakończonej   budowie oczyszczalni i kanalizacji w miejscowości  Krzętów,  

- rozpoczętym  wodociągowaniu  miejscowości Sokola Góra,  

- rozpoczętej budowie Gminnego Ośrodka Kultury filia Zagórze.  

- remontach  dróg za kwotę około 450 tys.  

Odniósł się do  inwestycji, których kontynuacja  będzie w roku 2013 wraz z ich 

oddaniem.  Podziękował, za  całoroczną  współpracę, dzieląc się radością  z tworzenia  

wizerunku gminy  oraz złożył życzenia  noworoczne.  

 



     Punkt 16. 

 

 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

W punkcie tym głos zabrał  przybyły na posiedzenie mieszkaniec Sokolej Góry Pan 

Zygmunt Grzegorczyk  który w swej  wypowiedzi przekonywał zebranych do 

poparcia inicjatywy mieszkańców protestujących przeciw   budowie  elektrowni 

wiatrowej na gruntach  w Sokolej Górze.  Mówca jest właścicielem  pasieki pszczelej 

z której utrzymuje swoją rodzinę, i ma obawy o  żywotność  tej pasieki z chwilą  

rozpoczęcia  pracy wiatraku.  

Niezrozumiała była również dla sołtysa Pana Jacka Majcherka  postawa niektórych 

radnych, którzy odrzucili wniosek wprowadzenia pod obrady  punktu dot. 

opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla Sokolej Góry.  

Nakreślił jak ważne   dla mieszkańców jest  opracowanie planu dla ich miejscowości , 

który został potraktowany przez  radnych ( klub Radnych „Razem dla Gminy”) w 

sposób nie pomagający mieszkańcom Sokolej Góry zagrożonych  w zakresie 

zdrowotnym, ekonomicznym i egzystencjalnym po uruchomieniu  inwestycji 

wiatrowej.  

Radny Kolmasiak miał uwagi dotyczące  braku udziału w zebraniu wiejskim, i  

zablokowania  przeznaczenia  części obszaru objętego planem  tylko do produkcji 

rolniczej.       

 

Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że do tematu wrócimy na następnej 

sesji.  

 

Radny Rzeszot  - dlaczego mamy tworzyć kosztowny plan dla 23 mieszkańców 

miejscowości ( tyle było na zebraniu).  Z taką samą prośbą mogą wystąpić inne 

miejscowości. Decyzję należy przemyśleć, rozważyć, a na to potrzeba trochę czasu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił zapis statutowy sołectwa  dotyczący  

zwoływania zebrania, pierwszego i drugiego terminu,  podejmowania uchwał przy 

mniejszej  liczbie mieszkańców obecnych na prawnie zwołanym zebraniu sołectwa 

Sokola Góra.    

 

     Punkt 17.  

 

Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

 

Przewodniczący poinformował, że planowana jest sesja  dot. uchwalenia budżetu  

około 15 stycznia 2013 roku. Zwrócił się do przewodniczących komisji o 

przygotowanie planów prac komisji i sprawozdań z działalności komisji za 2012 rok.  

 

Zamykając obrady podziękował za  udział oraz złożył życzenia noworoczne  osobiste 

oraz życzenia  związane z funkcjonowaniem gminy, realizacją zadań na rzecz swoich 

miejscowości. Osobne życzenia Przewodniczący Rady Gminy  skierował  do 

pracowników Urzędu Gminy na ręce pana Wójta.  

Życzenia noworoczne złożył również Wójt Gminy i  Sekretarz  Gminy a zarazem 

Radna Powiatu Radomszczańskiego  Pani Bożena Nowak.  

 

 

Protokołowała      Przewodniczący Rady Gminy  

 

 

Anna Jędrzejczyk              Stanisław  Łoś    


